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Gorbék egyenlete

Nemcsak fliggvénygrafikonnal, hanem egyenlettel is megadhatunk egy gorbét,
példaul:

./L'Q 4 y2 _ 4
Ez egy 2 sugari, origd kézéppont( kor.

Ez a gorbe implicit megadasa.




Impliciten adott gorbe érintéje

A kovetkez6 egyenlet a kardioid nevii
gbrbét adja meg: 14
(2® —i—yQ)2 -2z (z*+¢°) —y* =0

Y
ot 4+ 2227 + oy — 223 — 22y — 2 =0 _‘1 \—j

X

Irjuk fel az érintjét a (0,1) pontban! -1
Ha a gorbe az y(x) fiiggvény grafikonja:

zt 2072 () + vt (z) — 22% — 2292 (x) — 9% (x) =0
Ennek a derivaltja 0:
Ao’ aaxy® (x)+4a’y(2)y (2)+4y° (2)y (2) =627 =2y (2) —day (2)y' (x)—2y(2)y' (2)
(42%y(z) + 4y* (2) — day(z) - 2y(2)) y'(v) = —4a® — day®(x) + 62° + 2y*(2)
 —da® —day?(2) + 627 + 297 (x)
 da?y(x) + (o) — day(z) — 2y(2)

y'(z)

2
Ha x =0 és y(0) = 1, akkor y'(0) = i3 1, igy az érint6 egyenlete:

y=ux+ 1.



Paraméteresen adott gérbe érintgje

Tekintsiik azon pontokat a sikon,
melyet befut

x(t) = tcost,
y(t) = tsint,

amint ¢ befutja a pozitiv szamokat.

Ezt arkhimédészi spirdlnak nevezik.

Irjuk fel az érintsjét a t = 7 helyen!
Ekkor z(m) = —m és y(m) = 0.
2'(t) = cost — tsint
y'(t) = sint + tcost
y'(m)
a! ()

Az érint6 meredeksége
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2(m) =1
y'(m)=m

=, igy az érintd egyenlete:

y=m(z—(-m)+0

y:ﬂ':c+ﬂ'2



